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——————MARSEILLE—————— 
  

HOTEL DES VENTES MEDITERRANEE 
  

Agrément 2002-170 - Frais : 22 % TTC 

11 / 13 rue de Lorgues 13008 Marseille - Tél : 04 91 32 39 00 - Fax : 04 91 79 21 61 

E-mail : contact@hdvm.fr 

Maîtres Philippe BONNAZ et Renaud MAZZELLA 
  

 

SAMEDI 3 JUIN à 10H 
  

ARMES & MILITARIA 
après successions et à divers 

  

Exposition publique le vendredi 2 juin de 14h30 à 18h 
  

 
 

1 Lot de 28 magazines de propagande « Marche » de 1942 en BE 

 

20 / 30 € 

2 Lot de 7 magazines de propagande années 30 / 40 et deux journaux 

«l'Espoir » du 7 mai 1945 BE 

 

20 / 30 € 

3 Lot de 7 magazines de propagande dont 6 des années 40 et le n° 169 

de l'Assiette au Beurre du 25 juin 1904 

 

20 / 30 € 

4 Lot de 8 magazines de propagande, une affiche sur l'aviation un album 

« l'Intransigeant » de 1902 un tract étudiant et un message tapuscrit du 

Général de Gaulle  de 1946 ? (quelques mots effacés)  

 

30 / 40 € 

5 Lot de 32 numéros du magazine Match entre 1931 à 1940 en BE 

 

20 / 30 € 

6 Lithographie ou gravure du Maréchal Pétain d'après Orsi 1940 env 
26cm par 35cm  
 

10 / 20 € 

7 Affiche du Maréchal Pétain « révolution nationale » en BE env 30cm 
par 40cm cadre postérieur 
 

20 / 30 € 

8 Grande  affiche du portrait officiel du Maréchal Pétain,  encadrée (vitre 
manquante) env 59cm par 78cm ABE (un très léger manque au niveau 
du col, légères jaunissures) 
 

50 / 60 € 

9 Lot composé de deux brochures de la vie illustrée du Maréchal Pétain 
et le mémorial de la guerre 
 

10 / 20 € 

10 Lot de documents sur le Maréchal Pétain  

 

10 / 20 € 
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11 Lot de 4 photos grand format du Maréchal Pétain en BE 

env 24cm par 29,5cm chacune  

 

30 / 40 € 

12 Lot de deux portraits du Maréchal Pétain ont un sur carton de env 24,5 

cm par 33,5cm et un de env 24cm par 30cm 

 

15 / 20 € 

13 Lot italien composé d'un soldat de la République Sociale Italienne, 
d'une carte sur la fondation de l'empire et un souvenir du roi Victor 
Emmanuel III et de son épouse 
 

20 / 30 € 

14 Lot composé d'une plaque en bronze allemande de 1933 d’env 8 cm 

par 11 cm et d'un soldat de plomb à l'effigie d’Adolf Hitler 

 

20 / 30 € 

15 Plaque en métal (fonte?) à l'effigie d’Adolf Hitler env BE 

 

50 / 60 € 

16 Buste en métal à patine noire et marron (fonte?) commémoratif à 

l'effigie d’Adolf Hitler env 20,5cm 

 

50 / 60 € 

17 Adolf Hitler « Mein Kampf » en français des éditions Gaget de 1962 en 

ABE 

 

20 / 30 € 

18 Adolf Hitler « Mein Kampf » édition abrégée de « mon combat » pages 

choisies et commentées par N. Marceau, éditions du comité 

Thaelmann 1938 « édité sans l'autorisation de l'auteur » rare série avec 

la swastika en page de garde, en ABE 

 

30 / 40 € 

19 Affiche des années 50 (1954)  de la fédération nationale des déportés 

et internés résistants et patriotes « Signez contre le réarmement de 

l'Allemagne » env 50cm par 70cm EM (une déchirure en haut, pliures) 

 

50 / 60 € 

20 Carte postale de 1938 de Adolf Hitler, on y joint deux diplômes vierges 

de croix de fer 2ème classe 

 

10 / 20 € 

21 Oflag VI-A  : lot de trois programmes de concerts du 7 juin, du 20 juin 

et du 21 décembre 1941 par le Colonel Fauchon,  avec des illustrations 

aquarellées représentant des militaires en uniformes (infanterie 

coloniale 1913, garde française 1785 et infanterie de marine 1855) on y 

joint 5 photos 

 

20 / 30 € 

22 Lot composé de la série de 12 cartes postales « nos alliés » et de la 
série de 12 cartes postales « nos poilus » avec les sachets d'origine 
dont 23 en BE et une en ME  
 

10 / 20 € 

23 Lot de  29 photos allemandes époque WW2 en BE 
 

10 / 15 € 

24 Lot de  50 photos allemandes époque WW2 en BE 
 

20 / 30 € 
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25 Lot de 16 photos allemandes époque WW2, on y joint un album vierge 
des « reichs arbeits dienst weibliche jugend » ou jeunes femmes du 
RAD en BE 
 

15 / 20 € 

26 Lot de  24 photos allemandes époque WW2 dont certaines du front de 
l'est en BE 
 

10 / 15 € 

27 Album du RAD époque WW2 contenant 144 photos en BE 
 

80 / 100 € 

28 Album photo guerre 14 / 18  comprenant 62 photos et une carte 

ensemble en ABE / BE quelques photos passées 

 

40 / 50 € 

29 Album de 95 photos commencé en janvier  1916 dont quelques-unes 

militaires et une rare photo du général Russe Lochvikzky datant du 21 

avril 1916, EM / ABE, certaines photos sont passées 

 

50 / 60 € 

30 Diplôme de l'Ordre national de la Légion d'Honneur rang commandeur 

décerné au général de brigade Soyre le 11 août 1887 

 

20 / 30 € 

31 Diplôme de l'Ordre de Nichan Iftikhar 1ere classe (grand officier)  

décerné au général de brigade Soyre le 8 juillet 1886 

 

40 / 50 € 

32 Congé de libération du 31 décembre 1938 de M. Sieskind Moïse  

 

10 / 20 € 

33 Congé de service de l'Armée d'active du 21 décembre 1829 concernant 
M. Kinder Jacques, grenadier du 1er bataillon du 47eme régiment 
d'infanterie de ligne  
 

15 / 20 € 

34 Congé de service de l'Armée d'active du 1er janvier 1819 concernant 

M. Clément Nicolas, voltigeur de la légion des Pyrénées Orientales, a 

été entre autre blessé à la poitrine par balle le 18juin 1815 à la Bataille 

de Fleurus et  fait prisonnier de guerre le même jour, rentré en France 

en 1817 

 

25 / 30 € 

35 Congé absolu Royaume de France du douze décembre 1816 concernant 

M. Landry Florimont Joseph gendarme à cheval du département de 

l'Orne, a servi entre autre sous le 1er Empire de 1808 à 1815, en EM, 

pliures et déchirures 

 

10 / 15 € 

36 Lettre manuscrite signée du Général Chérin du 26 février an IX 

concernant le citoyen Deschamps, chef de bataillon et membre du 

conseil de guerre lui demandant de rester à Brest à la demande du 

Général Hédouville jusqu'au jugement  de deux affaires instruites par le 

conseil de guerre. Chérin Louis-Nicolas-Hyacinthe 

(1762 – 1799) fut un général de la révolution, a reçu un coup de feu 

mortel, au cours d’une charge de cavalerie, en avant de Zurich, 15 

prairial an VII (3 juin 1799) Il décédera des suite de sa blessure, cinq 

jours plus tard. 

 

40 / 50 € 
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37 Lettre manuscrite « extrait du journal intitulé assemblée nationale, 

commune de Paris et corps administratifs » du 19 février 1790 

composé en deux parties, la première sur les honoraires des religieux 

et jésuites et la deuxième partie sur la pendaison d'un faux monnayeur, 

avec cachet royal  

 

40 / 50 € 

38 Manuscrit du 23 février de l'an 1702 concernant une ordonnance du 17 
février de l'an 1702 rendue sur une demande d'armoiries faite par M.  
Rosselin François, avocat à la ville de Riez, signée par Charles d'Hozier, 
conseiller du Roi et garde de l'Armorial Général de France. Charles 
René d'Hozier (1640 / 1732) fut nommé garde de l'Armorial par un 
arrêt du Conseil du roi du 18 décembre 1696 et il délivra des brevets à 
raison d'1 livre 10 sous pièce. Ces brevets valaient lettres 
d'armoiries « sans cependant que les brevets ou lettres puissent en 
aucun cas tirer à conséquence pour preuves de noblesse. » Chaque 
armoirie enregistrée était taxée 20 livres. Elles étaient héréditaires à 
condition de les faire recevoir dans l'année du décès du chef de famille.  
 

80 / 100 € 

39 Brevet du 22 mai 1815 de M. Vial Pierre pour sa nomination de 
lieutenant en second dans la compagnie de canonniers de 
l'arrondissement de Perpignan, intéressant document 1er empire de la 
période des cents jours ou l'on voit l'aigle impérial qui a été rajouté, 
nombreuses signature dont un Maréchal de Camp (général de brigade) 
 

30 / 40 € 

40 Livre  das deutsche führerlexikon 1934 1935 Le leader allemand 
lexique 1934-1935  Éditeur Otto Stollberg, Berlin. 552 pages, env  1700 
biographies et  portraits, ainsi que 148 pages d'annexe  ABE / BE 
 

80 / 100 € 

41 Lot composé de deux livres dont « Paroles du Maréchal » éditions du 
gouvernement général de l'Indochine 218 pages, achevé d'imprimer le 
31 / 12 / 1941, exemplaire numéroté 1704 sur 4275 en EM / ABE et « A 
Paris sous la botte des nazis », Jean Louis Babelais   novembre 1944 en 
EM / ABE 
 

20 / 30 € 

42 Lot composé d'un livre de Heinrich Hoffmann « Hitler abseits vom 
alltag » ou sa routine de tous les jours 94 pages en ABE, et d'un 
deuxième  livre de Heinrich Hoffmann, Hitler in italien 96 pages, 1938 
en EM, on y joint le tome n°2 d'un album de vignettes sur les JO de 
1936 en l'état 
 

30 / 40 € 

43 Lot composé de deux livres  de Heinrich Hoffmann « hitler wie ihn 

keiner kennt » 1932 et « Hitler in seiner heimat » de 1938 en EM pour 

les deux livres 

 

20 / 30 € 

44 Livre de kerll Hans « Reichstagung in Nürnberg 1936 congres de 

Nuremberg 1936 dit congrès de l'honneur 375 pages  éditeur 

Vaterländischer Verlag CA Weller, Berlin 1937 en EM on y joint le livre 

du congrès de Nuremberg 1937 incomplet 

 

 

40 / 50 € 

https://fr.wikipedia.org/wiki/Charles_d'Hozier_(1640-1732)
https://fr.wikipedia.org/wiki/Charles_d'Hozier_(1640-1732)
https://fr.wikipedia.org/wiki/18_décembre
https://fr.wikipedia.org/wiki/1696
https://www.zvab.com/servlet/BookDetailsPL?bi=19325681812&searchurl=kn%3Dder%2Bparteitag%2Bder%2Behre%26hl%3Don%26sortby%3D20
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45 Certificat d'exonération du service du 1er juillet 1965 concernant M. 
Robert Eugène Camille EM / ABE 
 

10 / 15 € 

46 Ivor Thomas, brochure anglaise en français de 32 pages « le vrai 
Mussolini », oxford university press 1943, ABE quelque jaunissures, pli 
dans un angle de la couverture 
 

10 / 15 € 

47 Lot composé d'un casque français avec son liner daté de 1970 et une 
coque de casque daté 1964 en l'état  
 

10 / 15 € 

48 Casque français époque Algérie, coque datée de 1955 et liner de 1953 
en EM 
 

15 / 20 € 

49 Casque français adrian modèle 26 de défense passive, complet EM / 

ABE dans son jus 

 

30 / 40 € 

50 Casque de pompier français modèle 1933, plaque sapeurs-pompiers 

Faux-Vesigneul ABE, complet état d'usage  

 

30 / 40 € 

51 Casque de pompier suisse vers 1900, complet état d'usage 

 

40 / 50 € 

52 Shako suisse modèle 1888 / 98 du 47eme d'infanterie, dans son jus, 

complet  jugulaire et nuquière décousues d'un côté EM / ABE 

 

50 / 60 € 

53 Lot composé d'une coque de casque de défense passible anglaise, on y 

joint cinq insignes, une médaille et 20 fléchettes US  env 2,7cm 

chacune (projectiles dans les obus M 546 de 105mm) 

 

10 / 20 € 

54 Baïonnette allemande WW1 modèle S98  env 65 cm en EM / ABE pas 

de jeu, bouton fonctionnel sans fourreau 

 

30 / 40 € 

55 Baïonnette française Rosalie ou Lebel, rare modèle didactique 

 

40 / 50 € 

56 Baïonnette allemande ersatz époque WW1, réutilisée postérieurement 

avec un fourreau de baïonnette 98k datant de 1936, s'adapte 

parfaitement,  ABE bouton poussoir fonctionnel 

 

40 / 50 € 

57 Sabre de marine  modèle 1837 pour pièce, lame brisée en deux  
 

30 / 40 € 

58 Sabre d'officier d'infanterie modèle 1882 de fabrication privée env 
94cm en BE 
 

60 / 80 € 

59 Sabre d'officier supérieur 1855 modèle Châtellerault par Pagé frères, 
lame droite, longueur totale env 102cm EM / ABE 
 

80 / 100 € 

60 Sabre d'officier prussien Ewald Cleff, lame gravée en  EM / ABE env 
90,5cm 
 

100 / 150 € 

61 Canne à système, montage, mécanisme à revoir en l'état env 94cm 
 

20 / 30 € 
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62 Couteau de style népalais Kukri ou khukuri de bonne facture en ABE / 

BE  env 33cm 
 

20 / 30 € 

63 Tsuba en fer Ère Edo ou antérieure (Aizu Shoami school?) patine très 
ancienne, 70mm, traces d'usage 
 

30 / 40 € 

64 Médaille japonaise époque WW2 de l'Ordre du Soleil Levant 7eme 
classe en BE 
 

20 / 30 € 

65 Barrette de trois médailles allemandes WW1 montage parade dont la 
croix de guerre, la croix de fer et la médaille de Friedrich August en BE 
 

50 / 60 € 

66 Médaille maçonnique 1920 (anglaise?) en ABE 
 

20 / 30 € 

67 Collier patriotique composé de médaillons « Verdun, de fleurs de lys et 
de la croix de guerre de 14 / 18 » en BE 
 

10 / 20 € 

68 Plaque murale en métal (bronze?) représentant une Légion d'honneur 
IIIe République env 22cm on y joint une pipe en forme de revolver 
 

10 / 20 € 

69 Intéressant Blason en bois avec 25 insignes et médaillons relatif aux 
essais nucléaires dans le pacifique de 1965 à 1967 env 30cm par 38cm 
 

50 / 60 € 

70 Lot composé de deux insignes allemand dont un des hitlerjugend de 
1937 et un des sports de SA de 1938 états d'usages, complets 
 

15 / 20 € 

71 Lot composé de trois insignes du régime de Vichy dont deux de la 
francisque en boutonnière et épinglette et un de la légion volontaire 
des combattants en BE 
 

10 / 15 € 

72 Lot composé de trois insignes du régime de Vichy dont deux de la 
francisque en boutonnière et épinglette et un de la légion volontaire 
des combattants en boutonnière en BE 
 

10 / 15 € 

73 Médaille allemande 1939, croix du mérite sans glaive deuxième classe 
modèle en zinc avec son ruban d'origine, état d'usage 
 

15 / 20 € 

74 Médaille allemande des 25 ans de service, avec son ruban d'origine, 
état d'usage 
 

15 / 20 € 

75 Médaille allemande « ostmedaille » ou la médaille du front de l'est 
numérotée 18 (fabricant Karl Wurster K.G.  Markneukirchen) avec son 
diplôme attribuée à Erich Kühn le 14 01 1943 en BE 
 

30 / 40 € 

76 Reproduction ancienne d'une bague d'honneur allemande « SS honor 

ring »,  en argent, gravée, belle patine d'usage 

 

40 / 50 € 

77 Lot de deux médailles françaises dont une médaille des blessés guerre 

14 / 18 en BE et une croix de guerre 1914 / 1917 état d'usage (léger 

enfoncement au centre) 

 

10 / 15 € 
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78 Lot de trois médailles françaises dont une médaille militaire 1870 en 

argent, la médaille commémorative de la guerre 14 / 18 et une croix du 

combattant en ABE / BE 

 

15 / 20 € 

79 Lot de trois médailles françaises dont une médaille militaire 1870 en 

argent, une médaille interalliée sans ruban et une croix du combattant 

en ABE / BE 

 

15 / 20 € 

80 Médaille commémorative guerre 1870:1871 avec son agrafe ABE belle 
patine d'usage, on y joint un ordre du mérite agricole en l'état 
 

10 / 20 € 

81 Médaille commémorative guerre 1870:1871 avec son agrafe modèle 
bronze doré et émail ABE belle patine d'usage 
 

10 / 20 € 

82 Médaille marocaine ordre de Ouissam Alaouite rang officier ABE 

(centre légèrement abîmé voir photo) on y joint un coffret en l'état 

 

20 / 30 € 

83 Légion d'honneur rang chevalier modèle en argent 1870 / IIIeme 
république, manques d'émaux avec son coffret l'ensemble EM / ABE 
 

25 / 30 € 

84 Ordre de la couronne d'Italie, croix de chevalier en or et émail, ABE un 
manque d'émail blanc, on y joint un coffret 
 

40 / 50 € 

85 Médaille commémorative italienne guerre 1915 / 1918 en BE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 / 15 € 
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86 Presse papier à l'effigie du bâtiment d'essai Henri Poincaré 

env 80mm état d'usage. Construit par les chantiers Cantieri Riunitide 

Adriatico, à Monfalcone (Italie), ce pétrolier est lancé en octobre 1960 

sous le nom de Maina Morasso. Acheté peu après par le gouvernement 

français, il arrive à l'arsenal de Brest le 2 octobre 1963, pour y 

être transformé en "bâtiment réceptacle" entre 1964 et 1967. Il est 

admis au service actif le 1er mars 1968. Une décision du 22 septembre 

1972 le désigne Bâtiment d'Essais et de Mesures (BEM). 

Le BEM Henri Poincaré devient le bâtiment de commandement 

du Groupe Naval d'Essais et de Mesures (Groupe " M "). Il travaille pour 

le compte de la Délégation Générale pour l'Armement (Direction des 

Missiles et de l'Espace), de la Marine nationale, ou d'organismes tant 

militaires que civils. 

Basé à Brest durant toute sa carrière, sa mission principale consiste 

à étudier le comportement en vol des missiles 

balistiques (trajectographie - télémesures) tirés depuis le Centre 

d'Essais des Landes, par les sous-marins type Le Redoutable ou 

le Gymnote, notamment au cours de leur rentrée dans l'atmosphère 

jusqu'à l'impact. De 1968 à 1991, le BEM participe ainsi à plus de 150 

missions qui permettent la mise au point et l'évolution des missiles 

embarqués sur les SNLE, des missiles enterrés dans les silos du plateau 

d'Albion (SI, S2, S3), et des missiles de la force pré-stratégique (Pluton, 

ASMP, Hades). Le bâtiment est modernisé en 1978-80. 

Le BEM Henri Poincaré aura parcouru durant sa carrière 525 000 milles 

nautiques. Sa coque est vendue le 7 octobre 1993 à la Cie Damet 

Marine de Rotterdam. 

 

20 / 30 € 

87 Lot composé d'un brevet de parachutiste fabrication Delsart et d'une 

médaille en bronze commémorative de 1949 des 25 ans de la foire 

internationale de Marseille 1924 env 68mm en BE 

 

10 / 15 € 

88 Médaille française, croix du combattant en BE 

 

7 / 10 € 

89 Lot de neuf médailles Vietcong ou nord Vietnam époque guerre du 
Vietnam en BE 
 

30 / 40 € 

90 Médaille allemande 1939, croix deuxième classe de la valeur militaire 
avec glaive en BE avec son diplôme Attribuée le 17 janvier 1945 à 
Gerhard Larsen état d'usage (taché) 
 

25 / 30 € 

91 Médaille italienne en bronze à l'effigie de Benito Mussolini belle patine 
env 40mm 
 
 
 
 
 
 
 

20 / 30 € 

http://www.netmarine.net/bat/smarins/redoutab/index.htm
http://www.netmarine.net/bat/smarins/gymnote/index.htm
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92 Brassard anglais « civil defense corps rescue » daté de 1954 en BE. 
Le Corps de la défense civile (CDC) était une organisation bénévole 
civile établie en Grande-Bretagne en 1949 pour se mobiliser et prendre 
le contrôle local de la zone touchée à la suite d'une urgence nationale 
majeure, principalement envisagée comme une attaque nucléaire de la 

guerre froide. En mars 1956, le Corps de la défense civile comptait 330 
000 personnes. 
 

10 / 15 € 

93 Rare morceau d'écharpe funéraire allemand env 72cm 
 

50 / 100 € 

94 Intéressant lot de documents allemands de 1939 à 1945 à étudier 
état d'usage un document avec photo avec pliures et déchirures 
 

20 / 30 € 

95 Médaille maçonnique, belle patine avec son ruban en BE 
 

30 / 40 € 

96 Écharpe maçonnique avec broderie en cannetille à l'or en BE 
 

40 / 50 € 

97 Écharpe maçonnique avec broderie en cannetille à l'or en BE 
 

40 / 50 € 

98 Canne maçonnique (montage) en ABE 
 

30 / 40 € 

99 Imposant buste en bronze (très lourd) fin XVIIIe début XIXe du tzar 
Pierre 1er le Grand (1672 / 1725) env 22cm en BE 
 

200 / 300 € 

100 Bronze à la cire perdue commémoratif à l'effigie d’Adolf Hitler,  patine 
marron env 28cm en BE 
 

60 / 80 € 

101 Lot composé d'une brochure « Voyage de la 9eme division d'infanterie 

coloniale de Marseille à Saïgon », ce petit livret était remis aux 

marsouins et bigors qui partaient vers l'Indochine en 1945, en l'état, 

complet, intérieur sain couverture abîmée, contenait comme marque 

page une brochure de journal du 20 avril 1942 « l'anniversaire du 

Führer », on y joint un fascicule aux enfants de France, couverture 

tachée 

 

20 / 30 € 

102 Rare affiche du ministère de la guerre de 1917 « Avis protection des 

pigeons voyageurs »,  « il est rappelé au public que quiconque abat un 

pigeon en quelque lieu que ce soit se rend coupable d'un délit... » pliée 

en quatre un léger trou en haut à gauche, BE dans l'ensemble env 

45cm par 55,5cm 

 

100 / 150 € 

103 Intéressant carnet d'inspection générale du 63eme régiment de ligne 

en 1868, contient les informations de tous les officier du régiment de 

colonel à sous-lieutenant (nominations, années de services, 

notations....) les sous-officiers proposés pour sous-lieutenants, les 

sous-officiers proposés pour la médaille militaire, les candidats pour 

être garde forestier.....  

 

 

40 / 50 € 

https://en.wikipedia.org/wiki/Great_Britain
https://en.wikipedia.org/wiki/Nuclear_warfare
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104 Premier empire : compte rendu manuscrit du 84eme régiment 

d'infanterie concernant M. Palilé Jean,  fusiller au 2eme bataillon du 

régiment pour une blessure reçue par balle au bras, fait à Utrecht le 2 

janvier 1806, avec cachet de cire du régiment, nombreuses signatures 

en BE 

 

80 / 100 € 

105 Premier empire, intéressante lettre manuscrite du 12 vendémiaire an 

14 (04 / 10 / 1805) : « Le sénateur, ministre de la police générale de 

l'Empire, grand officier de la Légion d'Honneur  J'ai l'honneur de 

renouveler à votre excellence l'assurance de ma haute considération » 

intéressante lettre à l'entête du ministère de la police générale ou l'on 

a rajouté un bande de papier pour écrire le texte, signée Joseph 

Fouché. Joseph Fouché, (1759 / 1820) dit Fouché de Nantes, duc 

d'Otrante, comte Fouché, est un homme politique français. Il est 

particulièrement connu pour la férocité avec laquelle, durant 

la Révolution, il réprima l'insurrection lyonnaise en 1793 et pour avoir 

été ministre de la Police sous le Directoire, le Consulat et l'Empire.  

 

70 / 80 € 

106 Paire de jumelles Gimont début XXe avec leur étui, avec une croix dans 

l'optique, ce type de jumelles étaient utilisées par les officiers en WW1 

en BE on y joint une paire de jumelle avec étui plus récentes (années 

50) en BE 

 

20 / 30 € 

107 Gourde allemande époque WW2, rare modèle col émaillé rouge en BE 

 

30 / 40 € 

108 Lampe allemande DAIMON en BE 

 

10 / 15 € 

109 Caisse à munition URSS avec une bande 

 

20 / 30 € 

110 Canon décoratif ou bombarde en fonte monté sur affût, peint noir et 

doré date apocryphe de 1802, une roue cassée, longueur du fut env 

19cm longueur totale env 28cm poids env 3,3kg  

 

30 / 40 € 

111 Allemagne, IIIe Reich, petit couteau droit Süddeutsche Messerfabrik 
Gefrees avec son papier d'emballage, manche en bois avec trois rivets, 
gravure sur la lame « SUDD MESSERFABRIK » état d'usage, pas de jeu, 
pas de manque env 18cm dont lame 9cm «  Mitlieder der NSDAP 
gewähren wir einen Preisnachlab » (les membres du parti achetant ce 
couteau auront une remise)  
 

40 / 50 € 

112 Baïonnette allemande WW2 avec une belle gravure à l'eau forte de la 
«1 SS leibstandarte Adolf Hitler»  env 38,5cm EM / ABE, état d'usage 
pas de jeu, baïonnette n° 3823 fabricant S / 172.G fourreau seul 
numéro visible 8 gravure référencée dans le livre de Dominique Venner 
les armes blanches du 3eme Reich page 213 : « Devise de la lame : 
aucune, en revanche on trouve exceptionnellement des dédicaces, 
voire même des devises ayant fait l'objet d'une gravure ultérieure à la 
demande du propriétaire » 
 

200 / 250 € 

https://fr.wikipedia.org/wiki/Duc_d'Otrante
https://fr.wikipedia.org/wiki/Duc_d'Otrante
https://fr.wikipedia.org/wiki/Homme_politique
https://fr.wikipedia.org/wiki/France
https://fr.wikipedia.org/wiki/Révolution_française
https://fr.wikipedia.org/wiki/Soulèvement_de_Lyon_contre_la_Convention_nationale
https://fr.wikipedia.org/wiki/Directoire
https://fr.wikipedia.org/wiki/Consulat_(histoire_de_France)
https://fr.wikipedia.org/wiki/Premier_Empire
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113 Baïonnette gravée d'achat privé dite de sortie modèle sous-officier ou 

aspirant, avec une belle gravure à l'eau forte « 16. ss- panzer gren. Div. 

Reichsführer » en BE, manque de peinture sur le fourreau fonctionnelle 

pas de jeu référencée dans le livre de Dominique Venner les armes 

blanches du 3eme Reich page 214 à 217 : « Devise de la lame : aucune, 

en revanche on trouve fréquemment des gravures »  

 

200 / 250 € 

114 Rare dague de cérémonie de Bali dite « tiuk pengentas », manche en 

bois, lame décorée à l'argent dont des swastikas d'un côté et gravure 

d'un dragon de l'autre, belle patine ancienne d'usage, pointe très 

légèrement émoussée env 37cm on y joint un fourreau postérieur. La 

swastika à Bali représente les quatre positions du soleil, cette croix est 

considérée comme un porte-bonheur qui apporte bien être et chance.  

 

150 / 200 € 

115 Sabre court japonais décoratif de style wakizashi Ere Meiji fin XIXe 

début XXe garnitures en os, un anneau manquant,  restaurations, lame 

de 44cm longueur totale env 70cm 

 

80 / 100 € 

116 Reproduction de qualité d'un sabre d'officier révolutionnaire, lame 

tranchante env 90cm en BE  

 

50 / 60 € 

117 Montre de cloison de cargo soviétique par VOSTOK avec zones de 

silence radio, datée 1978 diamètre : 20 cm 

 

60 / 80 € 

118 Sabre de style katana  lame de env 69cm, longueur totale env 96cm, 

composite EM, pas de jeu, usures 

 

60 / 80 € 

119 Baïonnette suisse modèle 1918 EM / ABE, lame aiguisée, fonctionnelle 

env 42,5cm,  on y joint une épave de baïonnette Simson & Co de 

fabrication allemande  

 

30 / 40 € 

120 Baïonnette française Rosalie en EM env 64cm 

 

20 / 30 € 

121 Baïonnette allemande 98K, lame aiguisée, numéro fourreau différent, 

bouton poussoir bloqué EM env 38cm 

 

40 / 50 € 

122 Dague artisanale env 45cm, en BE sans fourreau, on y joint un couteau 
de combat US WW2 en l'état 
 

20 / 30 € 

123 Gourde réglementaire militaire française  
 

5 / 10 € 

124 Fusil à bourre canon damassé (léger choc sur le canon) fabrication 
Belge, calibre 12 ou 16 (poinçon illisible) EM env 117cm 
 

80 / 100 € 

125 Fusil anglais Lee-Enfield N°4 MK1 période WW2 en BE env 112cm, 
neutralisation Saint Étienne antérieure au 8 avril 2016, cat C1 permis 
de chasse ou licence de tir en cours de validité obligatoire soumis à 
déclaration 
 

100 / 120 € 
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126 Carabine 22 lr sans le chargeur, en BE env 93,5cm cat C1 permis de 
chasse ou licence de tir en cours de validité obligatoire soumis à 
déclaration 
 

60 / 80 € 

127 Tenue officier du génie modèle 1931 avec la veste, le pantalon, la 
gabardine, le képi au grade de lieutenant-colonel, le ceinturon et 
accessoires l'ensemble en BE 
 

200 / 300 € 

128 Veste de pompier français fin XIXe, certains boutons ont étés changés 
(artillerie, gendarmerie militaire...) certainement réutilisée pour le 
théâtre, nombreuses traces d'usages 
 

30 / 40 € 

129 Lot légion étrangère composé d’une tenue de 1ere classe avec  deux képis 
blanc, une veste, une chemise, une cravate, un pantalon on y joint une 
veste et trois chemises sable  
 

30 / 40 € 

130 Uniforme néerlandais XXe services techniques avec pantalon, chemise, 
cravate, veste, béret et un insigne en BE 
 

15 / 20 € 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



13 
 

 
Garanties 

Les attributions faites dans les catalogues de vente ont été établies compte tenu des connaissances scientifiques et artistiques 

à la date de la vente. L’ordre du catalogue sera suivi. Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre 

compte de l’état des biens mis en vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. Les 

reproductions aux catalogues des œuvres sont aussi fidèles que possible, une différence de coloris ou de tons est néanmoins 

possible. Les dimensions ne sont données qu’à titre indicatif. Les éventuelles modifications aux conditions de vente ou aux 

descriptions du catalogue seront annoncées verbalement pendant la vente et notées sur le procès-verbal. Une estimation en 

euros du prix de vente probable, figure à la suite de chaque lot. Il ne s’agit que d’une indication, le prix d’adjudication 

résultant des enchères peut varier, bien sûr, en plus ou en moins de cette estimation. 

 

Ordres d’achat / enchères par téléphone 

Un enchérisseur ne pouvant assister à la vente devra remplir un formulaire d’ordre d’achat ou de demande d’enchères par 

téléphone. Concernant les ordres d’achat, le commissaire-priseur agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les instructions 

contenues dans le formulaire, ceci afin d’essayer d’acheter le ou les lots au prix le plus bas possible et ne dépassant pas, en 

aucun cas, le montant maximum indiqué par l’enchérisseur. Les ordres d’achat sont une facilité pour les clients. Le 

commissaire-priseur n’est pas responsable d’avoir manqué d’exécuter un ordre ou une demande d’enchère par téléphone par 

erreur ou pour toute autre cause. 

 

Enchères 

L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur et aura pour obligation de remettre ses nom et adresse. En cas de 

contestation au moment des adjudications, c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément 

porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe, et réclament en même temps cet objet après le prononcé du 

mot « adjugé », le dit objet sera immédiatement remis en adjudication au prix proposé par les enchérisseurs et tout le public 

présent sera admis à enchérir à nouveau. 

 

Frais de vente 

22 % TTC au-delà de l’enchère 

 

Paiement 
• Par virement bancaire en euros (RIB sur demande à l’étude) 

 

• Par espèces : 

- Jusqu'à 1.000 € lorsque le débiteur a son domicile fiscal en France ou agit pour les besoins d'une activité professionnelle; 

- Jusqu'à 15.000 € lorsque le débiteur justifie qu'il n'a pas son domicile fiscal en France et n'agit pas pour les besoins d'une 

activité professionnelle. 

 

•  Par chèque avec présentation de pièces d’identité officielles 

 

Aucun lot ne sera remis à l’acquéreur avant l’acquittement. 

 

Défaut de paiement 

A défaut de paiement du montant de l’adjudication et des frais, une mise en demeure sera adressée à l’acquéreur par lettre 

recommandée avec avis de réception. A expiration du délai d’un mois après cette mise en demeure et à défaut de paiement de 

la somme due, il sera perçu sur l’acquéreur et pour prise en charge des frais de recouvrement un honoraire complémentaire de 

10 % du prix d’adjudication, avec un minimum de 250 €. L’application de cette clause ne fait pas obstacle à l’allocation de 

dommages-intérêts et aux dépens de la procédure qui serait nécessaire, et ne préjuge pas de l’éventuelle mise en œuvre de la 

procédure de folle enchère. 

 

Folle enchère 

A défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée infructueuse, le bien est remis en vente à la demande 

du vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire défaillant; si le vendeur ne formule pas cette demande dans un délai d’un mois 

à compter de l’adjudication, la vente est résolue de plein droit, sans préjudice de dommages intérêts dûs par l’adjudicataire 

défaillant. 

 

Retrait des achats 

Les meubles, tableaux et objets adjugés pourront être retirés de 9h à 12h et de 14h à 18h du lundi au jeudi. Dès l’adjudication 

prononcée, les objets adjugés sont placés sous l’entière responsabilité de l’acheteur. Il lui appartiendra de faire assurer des 

lots dès adjudication. Les biens non retirés seront entreposés aux risques et périls de l’acheteur. Le transport ou l’envoi 

éventuel de marchandise s’effectue sous la responsabilité de l’acquéreur.
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——————MARSEILLE—————— 
  

HOTEL DES VENTES MEDITERRANEE 
  

Agrément 2002-170 - Frais : 22 % TTC 

11 / 13 rue de Lorgues 13008 Marseille - Tél : 04 91 32 39 00 - Fax : 04 91 79 21 61 

E-mail : contact@hdvm.fr 

Maîtres Philippe BONNAZ et Renaud MAZZELLA 
  

________________________________ 

Ordres d’achat / Enchères téléphoniques 
 

SAMEDI 3 JUIN 2017 
 

 

Nom : …………………………………………… Prénom : ……………………………………. 

 

Adresse : …………………………………………………………………………………………. 

 

……………………………………………………………………………………………………. 

 

Tél. : …………………………………………… 
 

 

N° Lot Désignation Prix 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

 

 

 

 

 

Signature 


